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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16/09/2004 - 5.a FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE

1.o ORADOR (a) - 30 minutos

DEPUTADO

TEMPO DOS BLOCOS PARLAMENTARES

BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO - BPO - 10 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR PROGRESSISTA - BPP - 24 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO - BPD - 26 MINUTOS

ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA
16 DE SETEMBRO DE 2004.-5 ª FEIRA

MEDIDAS PROVISÓRIAS EM VOTAÇÃO
ÚNICO TURNO - Regime de Urgência (art. 42, § 7º

Constituição Estadual)

MEDIDA PROVISÓRIA N° 002/04, capeada pela
Mensagem n°  065/04, que Modifica a redação do inciso II, do
parágrafo único do art. 1º da Lei n° 7.900, de 13 de junho de 2003.
- Esgotado o prazo concedido à Comissão Especial designada
para o emissão de parecer, na forma do art. 6º, § 1º da Resolução
Legislativa nº  450/04, foi esta proposição encaminhada à
Comissão de Constituição e Justiça para que ofereça o
competente parecer. TRANSFERIDA DA SESSÃO ANTERIOR
POR FALTA DE    “QUORUM “.

MEDIDA PROVISÓRIA N° 003/04, capeada pela
Mensagem n°  065/04, que Dá nova redação ao art. 7º da Lei nº
6.915, de 11 de abril de 1997.  Esgotado o prazo concedido à
Comissão Especial designada para a emissão de parecer, na forma
do art.. 6º, § 1º da Resolução Legislativa nº  450/04, foi esta
proposição encaminhada à Comissão de Constituição e Justiça
para que ofereça o competente parecer. TRANSFERIDA DA
SESSÃO ANTERIOR POR FALTA DE    “QUORUM “.

MEDIDA PROVISÓRIA N° 004/04, capeada pela
Mensagem n° 068-A/04, que Dispõe sobre a criação da Agência
Reguladora de Serviços Públicos do Maranhão -ARSEP. -
Esgotado o prazo concedido à Comissão Especial designada
para o emissão de parecer, na forma do art.. 6º, § 1º da Resolução
Legislativa nº  450/04, foi esta proposição encaminhada à
Comissão de Constituição e Justiça para que ofereça o
competente parecer. TRANSFERIDA DA SESSÃO ANTERIOR
POR FALTA DE    “QUORUM “.

MEDIDA PROVISÓRIA EM VOTAÇÃO
ÚNICO TURNO

MEDIDA PROVISÓRIA N° 005/04, capeada pela
Mensagem n°  069/04, que Dispõe sobre a transferência de
parcela dos depósitos judiciais, em recursos monetários, da conta
de depósitos judiciais do Poder Judiciário, para a conta do
Tesouro Estadual, sobre a gestão desses recursos e dá outras
providências. – Oferecido parecer favorável pela Comissão

Especial designada. – Relator: Deputado  Manoel Ribeiro.
TRANSFERIDA DA SESSÃO ANTERIOR POR FALTA DE
“QUORUM “.

PAUTA DE PROPOSTAS PARA RECEBIMENTO DE
EMENDAS:

DATA: 16/09/2004 – 5º FEIRA:

ORDINÁRIA 1ª SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 125/04, de autoria do Senhor

Deputado Mauro Bezerra, que assegura aos alunos da etnias
negras e indígena, bem como aos seus descendentes que
concluírem o curso médio, 30%(trinta por cento) das vagas
oferecidas pela Universidade Estadual do Maranhão – UEMA.

URGÊNCIA 2ª E ÚLTIMA  SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 123/04, encaminhado pela

Mensagem Governamental nº 071/04, que institui a Defesa
Sanitária Vegetal no Estado do Maranhão, e dá outras
providências.

ORDINÁRIA 2ª SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 124/04, de autoria do Senhor

Deputado Carlos Alberto Milhomem, que Veda o lançamento de
dados de clientes de operadoras telefônicas nos cadastros de
serviços de proteção ao crédito nos casos que especifica, e dá
outras providências.

ORDINÁRIA 4ª E ÚLTIMA  SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 121/04, de autoria do Senhor

Deputado César Pires, que considera de Utilidade Pública, a
Associação Comunitária dos pescadores de Frexeira, com sede
e foro em Água Doce do Maranhão-MA.

2. PROJETO DE LEI Nº 122/04, de autoria do Senhor
Deputado Alberto Franco, que dá nova redação à Lei nº 5.095,
de 15 de abril de 1991, que dispõe sobre a implantação do sistema
de meia-passagem nos transportes coletivos, entre os
municípios de São Luis, São José de Ribamar e Paço do Lumiar,
nas linhas compreendidas como semi-urbanas e dá outras
providências.

SECRETARIA GERAL DA MESA DIRETORA DO
PALÁCIO MANOEL BEQUIMÃO, em 15 de setembro de 2004.

VISTO:

Carlos Augusto Ferreira Verde
Ag. Leg. Adm. Ref. 22

Ata da Septuagésima Oitava Sessão Ordinária da
Segunda Sessão Legislativa da Décima Quinta Legislatura da
Assembléia Legislativa do Estado do Maranhão, realizada em
quinze de setembro do ano dois mil e quatro.

Presidente deputado Carlos Alberto Milhomem.
Primeiro secretário deputado Paulo Neto.
Segundo secretário deputado Reginaldo Nunes.
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Às nove horas e trinta minutos, presentes os deputados

Alberto Franco, Antônio Carlos Bacelar, Carlos Alberto
Milhomem, Carlos Filho, César Pires, Domingos Dutra, Elígio
Almeida, Francisco Gomes, Geovane Castro, Helena Barros
Heluy, Hélio Soares,  Joaquim Nagib Haickel, José Lima, Julião
Amin, Luiz Pedro, Manoel Ceará, Manoel Ribeiro, Mauro Bezerra,
Max Barros, Paulo Neto, Pedro Veloso, Reginaldo Nunes, Rigo
Teles, Rubem Brito, Rubens Pereira e Soliney Silva.

Ausentes: Aderson Lago,  Antônio Pereira, Carlos
Braide, Cristina Archer, Deusdedith Sampaio, Graça Paz,
Humberto Coutinho, Janice Braide, João Evangelista, Maura
Jorge, Pavão Filho, Socorro Waquim (com justificativa), Stênio
Rezende, Telma Pinheiro, Teresa Murad e Wilson Carvalho.

I - ABERTURA

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – em nome do povo e invocando a proteção de
Deus, iniciamos nossos trabalhos. Com a palavra o senhor
segundo secretário para leitura do texto bíblico e ata da sessão
anterior.

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO REGINALDO
NUNES – (Lê texto bíblico e lê Ata). Ata lida Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Ata lida e considerada aprovada. Solicito ao
Senhor Primeiro Secretário para proceder a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO PAULO NETO –
(Lê Expediente).

II - EXPEDIENTE

A MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais
e tendo em vista o Projeto de Resolução Legislativa nº  011/
2004, aprovado nos seus turnos regimentais RESOLVE promulgar
a seguinte:

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA    Nº     452 /2004

Dispõe sobre criação da Assessoria
Legislativa, respectivos cargos e dá outras
providências.

Art. 1º. Fica criada a Assessoria Legislativa, subordinada
à Mesa Diretora.

Art.2º.Caberá a Assessoria Legislativa prestar
assessoramento aos parlamentares nos campos do
conhecimento jurídico, econômico, financeiro, orçamentário,
cultural e ambiental, dentre outros, elaborando: minutas de
proposições ou de pronunciamentos de parlamentares;
adequações de proposições à técnica legislativa; consultas à
legislação pertinente; análise de projetos de resolução, de
decretos legislativos, e de propostas de emendas; sugestões
alternativas para a ação parlamentar e legiferante; pareceres e
projetos, visando atender a consultas diversas.

Art. 3º. Fica criado o Grupo Ocupacional Atividades de
Assessoramento Legislativo no Plano de Carreiras, Cargos e
Salários deste Poder.

Art. 4º. Fica criado no Quadro de Cargos Estatutário do
Poder Legislativo, o cargo constante no Anexo I desta
Resolução, que passa a integrar o grupo Ocupacional de
Atividades de Assessoramento Legislativo.

Art. 5º. O Grupo Ocupacional de que trata o art. 3º desta
Resolução fica organizado em um cargo de Assessor Legislativo,
classe única, nas referências de 1 a 5 e qualificações para o
ingresso, na forma do Anexo I desta Resolução.

§ 1º – O ingresso se dará por concurso público no inicio
da classe, segundo o pré-requisito de especialização, obedecidas
às vagas existentes.

§ 2º – A Assembléia Legislativa promoverá no prazo de
90 (noventa) dias a contar da publicação desta Resolução, a
realização de concurso público, para preenchimento das vagas
do cargo de Assessor Legislativo.

Art. 6º As descrições contendo atribuições,
responsabilidades e competências do cargo de que trata esta
Resolução, serão definidos por Resolução Administrativa.

Art. 7º O vencimento do cargo de Assessor Legislativo
obedecerá à tabela de vencimento constante no Anexo II desta
Resolução.

Art. 8º. A jornada de trabalho para o cargo de Assessor
Legislativo será de 30 (trinta) horas semanais.

Art. 9º. A Progressão ocorrerá pelo critério de
desempenho e será regulada por Resolução Administrativa deste
Poder.

Art. 10. Em caráter excepcional, pelo período de 6 (seis)
meses, a Assembléia Legislativa fica autorizada a contratar
pessoal temporário, nos valores, quantitativos e especificações
estabelecidos no Anexo I, para implementar as ações da
Assessoria Legislativa.

Parágrafo Único – A nomeação de concursados
determinará o desligamento de contratados na forma do caput
deste artigo, em igual número.

Art. 11. Ficam criados os cargos comissionados com a
denominação, simbologia e quantitativos constantes do Anexo
III.

Art. 12. As despesas decorrentes da execução desta
Resolução correrão à conta dos créditos orçamentários próprios.

Art. 13. A presente Resolução entra em vigor na data de
sua publicação

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o
conhecimento e  execução da  presente Resolução pertencerem,
que a cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra
redigida. O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DA
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO,
a faça imprimir, publicar e correr.
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PLENÁRIO DEPUTADO “GERVÁSIO SANTOS” DO

PALÁCIO “MANOEL   BEQUIMÃO”, em   14   de  SETEMBRO
de 2004. Deputado CARLOS ALBERTO MILHOMEM -
Presidente - Deputado JOAQUIM NAGIB HAICKEL -
Primeiro  Secretário - Deputado GEOVANE CASTRO – Segundo
Secretário.

ANEXO I
(Resolução Legislativa Nº   452 / 04)

COMPOSIÇÃO DO GRUPO OCUPACIONAL
 ATIVIDADES DE ASSESSORAMENTO LEGISLATIVO

ANEXO II
(Resolução Legislativa Nº     452/ 04)

ASSESSORIA LEGISLATIVA

TABELA DE VENCIMENTO
GRUPO OCUPACIONAL ATIVIDADES DE

ASSESSORAMENTO LEGISLATIVO

ANEXO  III
(Resolução Legislativa  nº 452/2004)

ASSESSORIA LEGISLATIVA
CARGOS COMISSIONADOS

PROJETO DE LEI  Nº   125 /04

Assegura aos alunos das etnias negra e indígena, bem
como aos seus descendentes, que concluírem o curso médio,

30% (trinta por cento) das vagas oferecidas pela Universidade
Estadual do Maranhão – UEMA.

Art. 1º - Ficam assegurados aos alunos das etnias negra
e indígena, bem como aos seus descendentes, que concluírem o
curso médio, 30% (trinta por cento) das vagas oferecidas pela
Universidade Estadual do Maranhão – UEMA, nos exames
vestibulares que realizarem anual ao semestralmente.

Art. 2º  - Nos respectivos editais para exames vestibulares
deverão constar obrigatoriamente o número de vagas oferecidas
em cada curso, obedecido o percentual de que trata o art. 1º.

Art. 3º - Na divulgação do resultado do exame vestibular
deverá constar o nome dos classificados para cada curso, na
forma do que dispõe esta Lei.

Art. 4º - No caso de não serem preenchidas as vagas
oferecidas na forma da a Lei, as mesmas serão destinadas aos
que objetivem classificação na forma do que dispuser o edital
do vestibular

Art. 5º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua
publicação.

Art. 6º - Revogam-se as disposições em contrário.
Plenário   Deputado   “Gervásio   Santos” do Palácio

“Manoel Bequimão” , em São Luís, 02 de setembro de 2004.-
MAURO BEZERRA -  Deputado Estadual.

INDICAÇÃO N.º  961 /  04

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a V. Exa. Após manifestação
da Mesa, seja encaminhado expediente ao Senhor RAIMUNDO
MONTEIRO, Superintendente do INCRA no Maranhão, para
que sejam tomadas medidas no sentido de agilizar o processo
de desapropriação de uma área com, aproximadamente, 1.210
hectares , beneficiando assim, 59 famílias  que vivem na fazenda
Santa Fé, localizada no Povoado Vila Nova, município de
Presidente Juscelino-MA .

JUSTIFICATIVAS:

Existe na Fazenda Santa Fé, situada no Povoado Vila
Nova em Presidente Juscelino, uma área de, aproximadamente,
610 hectares que está em processo de desapropriação. Nesta
área, vivem 59 famílias  que dela dependem para morar e se
sustentar. Entretanto, a área em questão é pequena para a
quantidade de pessoas que nela vivem. Essa situação levou o
Senhor Francisco Marques dos Santos (Paito), a pedir a vistoria
de uma área vizinha com tamanho aproximado de 600 hectares.
A segunda área, conhecida por Data Barros, é de propriedade
do Senhor Hilário José Teixeira. Com a desapropriação das 02
(duas) áreas, totalizando 1.210 hectares , as 59 famílias terão
condições mínimas de trabalho e moradia garantidas.

Desta forma, torna-se necessário a adoção das medidas
requeridas como forma de garantir o direito à propriedade e o
sustento das 59 famílias que vivem na área em questão.
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Plenário Gervásio Santos do Palácio Manoel Bequimão,

em 13 de setembro de 2004. JUSTIÇA SE FAZ NA LUTA -
DOMINGOS DUTRA(PT).

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

INDICAÇÃO N.º   962 /  04

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a V. Exa. Após manifestação
da Mesa, seja encaminhado expediente ao Senhor RAIMUNDO
MONTEIRO, Superintendente do INCRA no Maranhão, no
sentido de serem tomadas medidas cabíveis e urgentes que
garantam a sobrevivência das 25 famílias  residentes na
Comunidade Vila Casa Azul, localizada no P.A. Terra Bela,
município de Buriticupu-MA.

JUSTIFICATIVAS:

A Comunidade Vila Casa Azul foi criada em 1988, com a
desapropriação da fazenda Terra Bela. Localiza-se nas
proximidades do Rio Pindaré e dista cerca de 20 km da sede do
município de Buriticupu.

Entretanto, as condições de vida das 25 famílias
assentadas são, no mínimo, insatisfatórias. As famílias sofrem
com a falta de um poço. A água consumida pela comunidade é
de péssima qualidade, deixando assim, a população vulnerável
às enfermidades. A falta de água também representa uma baixa
considerável na produção agrícola.

A energia elétrica, fator de desenvolvimento, também é
carência desse lugar. A comunidade necessita de 15 km de rede
de energia elétrica (do assentamento Novo Horizonte até Vila
Labote), para que possa gozar os benefícios trazidos pela mesma.

A falta de acesso à cidade e o isolamento, são outras
calamidades que afetam os moradores dessa comunidade. O
acesso das pessoas à cidade, bem como o escoamento da parca
produção agrícola é, atualmente, tarefa quase impossível de ser
realizada. O melhoramento de 30 km de estrada, ligando a curva
da manteiga (BR 222) aos povoados Novo Horizonte, Vila Casa
Azul e Vila Labote, sanearia este problema, beneficiando em
torno de 150 famílias .

Completando o ciclo de total abandono e descaso em
que se encontram os moradores da Comunidade Vila Casa Azul,
está a ausência de assistência à saúde. Um posto de saúde seria
de vital importância para as famílias da região.

Desta forma, faz-se necessário a adoção das medidas
requeridas, face à situação calamitosa em que se encontram as
25 famílias residentes na referida comunidade.

Plenário Gervásio Santos do Palácio Manoel Bequimão,
em 13 de setembro de 2004. JUSTIÇA SE FAZ NA LUTA -
DOMINGOS DUTRA(PT).

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

INDICAÇÃO Nº   963 /  04

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a V.Exa., que após ouvida a
Mesa, seja encaminhado ofício ao Presidente da CEMAR, Dr.
Octávio Lopes, solicitando providências  no sentido de  que
seja substituída  a rede elétrica de Quadra São José, no  município
de Zé Doca, haja vista existir uma gambiarra que atende 40
residências e 150 habitantes, colocando em risco suas vidas e
causando prejuízo a empresa

Plenário Gervásio Santos do Palácio Manoel Bequimão,
em São Luis, 15  de setembro de 2004. João Evangelista -
Deputado Estadual.

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

INDICAÇÃO Nº   964 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a V.Exa., que após ouvida a
Mesa, seja encaminhado ofício ao Gerente Geral da TELEMAR,
Dr. Alceu Venturoso Júnior, solicitando providências no sentido
de implantar o Sistema de Telefone Público (Orelhão), no
povoado Cocalinho, município de Zé Doca, considerando a
importância desse canal de comunicação  para  a comunidade,
como forma de reduzir  a distância, e facilitar a imediata
comunicação, evitando o deslocamento para outros centros .

Plenário Gervásio Santos do Palácio Manoel Bequimão,
em São Luis, 15 de setembro de 2004. João Evangelista -
Deputado Estadual

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM - Expediente lido à publicação.

III - PEQUENO EXPEDIENTE

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM -  Não há orador inscrito.

IV - ORDEM DO DIA

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM - Não há número para deliberar. De acordo com o
Art. 4º da Resolução Legislativa n.º 450/2004 que dispõe sobre
a apreciação pela Assembléia Legislativa do Estado do
Maranhão das medidas provisórias que se refere ao Art. 42 da
Constituição Estadual. Art. 8º, se a medida provisória não for
apreciada em até 45 dias, contadas de sua publicação no Diário
Oficial do Estado, entrará em regime de urgência,
subseqüentemente, ficando sobrestadas até que se ultime a
votação, todas as demais deliberações legislativas do Plenário
da Assembléia Legislativa. Cumpra-se.

V - GRANDE EXPEDIENTE

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM -  Não há orador inscrito.
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O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO

MILHOMEM - Tempo dos Partidos. BPP. BPD. BPO. Com a
palavra o deputado Domingos Dutra, por dez minutos.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA (sem
revisão do orador)- Senhor presidente, eu uso o tempo do Bloco
de Oposição para fazer uma prestação de contas dos trabalhos
da Comissão Temporária indicada por V.Exa. para acompanhar a
greve dos professores. Quinta-feira passada após mais uma
manifestação dos professores a comissão se reuniu com o
comando de greve dos professores do estado e com o
representante da UEMA, e desta reunião que participou o
deputado Luiz Pedro, deputada Janice Braide, deputado
Domingos Dutra e Alberto Franco, foi sugerido reabrir as
negociações com o governo do estado e tivemos uma conversa
demorada com o Dr. Pedro Maranhão, que é o secretário do
Gabinete Civil. Esta reunião ocorreu aqui nesta Casa e depois
de um longo debate foi sugerido que o governo do estado
avançasse minimamente numa proposta que fosse capaz de por
fim a greve. Ontem, nós reunimos durante mais de duas horas,
eu, o deputado Alberto Franco, o deputado Aderson Lago, o
Dr. Pedro Maranhão, o secretário de Educação e o Dr. Simão
Cirineu, onde o governo do estado fez uma exposição da situação
caótica do estado do Maranhão sobre o ponto de vista financeiro.
E depois de duas horas de conversa, nós avançamos um pouco.
Em primeiro lugar, o governo do estado está disposto a destinar
para o próximo ano, aproximadamente trinta milhões de reais,
onde vinte e sete milhões de reais seriam destinados para pagar
uma parcela da dívida que tem com os professores da rede
pública, e três milhões de reais seriam destinados para a UEMA.
Esse pagamento ocorreria de março até dezembro, seria
constituído um comitê de acompanhamento, constituído por
representantes dos professores, representante da UEMA, do
Poder Legislativo, do governo do estado para acompanhar a
evolução das receitas e despesas, e quando chegasse no mês
de outubro de 2005 esse comitê se sentaria novamente para
verificar a capacidade de pagamento a partir de  então. Além
dessa proposta, o governo está propondo negociar  os dias
parados, não descontar os dias parados, as promoções de 2002
seriam  implantadas  possivelmente a partir de  outubro 2005 e
seria realizado um concurso  público para preenchimento de
pelo menos 2500 vagas de professor. Nos reunimos ontem à
noite aqui nesta Casa e novamente eu e o deputado Aderson
Lago, deputado Alberto Franco e o Comando dos Professores
até às nove da noite, fizemos a proposta a eles, onde eles
consideraram  que avançou um pouco. Está prevista hoje, senhor
presidente, para às onze horas no Palácio Henrique de La Roque
uma nova reunião, desta vez  com os técnicos do governo e com
a  Comissão de Parlamentares, onde peço aqui para convidar
outros parlamentares, essa comissão não impede que outros
parlamentares  participem e também com os representantes a
dos professores. E nós esperamos que nessa reunião  de onze
horas, se consiga  avançar de tal forma  que possa amanhã votar
essa pauta  que está aí hoje obstruída,  porque não há   como se
chegar a uma solução se o governo do estado não avançar
minimamente para resolver a questão  dos professores. Uma
outra alternativa é a medida provisória n.º 05, que tem uma
emenda minha e dos outros deputados da comissão, colocando
que esses recursos também deveriam ser destinados para
resolver o problema da educação. O Dr. Marcelo Tavares  disse

ontem que isso não resolveria, o deputado Rubens Pereira que
estava ontem muito simpático à emenda, hoje já deu uma recaída.
Mas eu queria a dizer a V.Exa. que ficou mais ou menos acertado
que a minha emenda ou os 20% que V.Exa. está propondo seriam
destinados para pagar os contratados,  que  Dr. Marcelo Tavares
é a favor. Ontem, segundo o Dr. Simão Cirineu, já há identificado
quarenta e nove milhões de reais no depósito, que pode chegar
mais do que isso porque há contas não identificadas no interior
do Estado. Mas vamos imaginar cinqüenta milhões, onde 75%
corresponde a trinta e cinco milhões e 25% passará de sete
milhões de reais e esses sete milhões dão para pagar pelo menos
os contratados, que o governo do estado contratou e desde de
fevereiro pagou apenas 25%. Portanto, eu acho que esses
passos são sinais de que esta Casa e o Poder Executivo não
estão tratando de forma desdenhosa  uma categoria tão
importante para o Estado. Os professores não estão reclamando
nada novo, estão exigindo um cumprimento de um acordo que
foi transformado em lei, não adianta o Governo dizer: que, só
tem 11% de professores em greve no Estado e  22% em São Luís,
porque isso não resolve. Nós temos é que criar uma alternativa
para os mestres, porque eles são fundamentais para o nosso
Estado. Portanto deputado Luiz Pedro, como a sessão já está
terminando, eu quero convidar inclusive V.Exa. que é líder do
bloco, o deputado Rubens Pereira, o deputado Soliney, o próprio
líder do governo que a gente vá para essa reunião, porque eu
acho que a gente pode avançar um pouco mais para pôr fim a
essa greve. O que não pode é o governo do Estado apostar que
o movimento vai se esvaziar, que a greve é localizada,  só em São
Luís e na região tocantina, porque mesmo que os professores
voltem para a sala de aula, todo nós sabemos que a situação da
educação é caótica, e não é justo, se o governo, o governador
reconhece que o Estado está falido: estrada esburacada,
hospitais quase fechados, a ponte quebrada, escolas fechadas,
então, se está todo mundo com fome, se tem um prato de comida,
vamos dividir para todos, botar só para a segurança não é a
melhor alternativa. Portanto, eu pediria ao deputado Rubens
Pereira, que tem se mostrado sensível que nos ajude a avançar
um pouco mais nessa reunião de onze horas, de tal forma que
essa pauta possa ser desobstruída a partir de amanhã.

O SENHOR DEPUTADO LUIZ PEDRO- Deputado,
conceda-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA- Pois não
deputado.

O SENHOR DEPUTADO LUIZ PEDRO (aparte)-
Deputado, eu acho muito positivo que V.Exa. preste esses
esclarecimentos a todos nós, a esta Casa e ao povo do Maranhão
porque é importante que se saiba qual é a posição que a
Assembléia Legislativa, que os deputados estão tomando em
relação a essa questão. E eu comungo do mesmo ponto de vista
de V.Exa no sentido de que nós não podemos penalizar os
professores pela incompetência do governo do estado. No ano
passado quando mandaram um projeto de lei para essa Casa, o
senhor Luciano Moreira que na época era o Secretário de Gestão,
dizia que dinheiro não era problema para o governo do estado e
foi feito então um escalonamento e esse escalonamento não
vem sendo cumprido. Então, a hoje senadora Roseana, quando
governadora não cumpriu com o Estatuto do Magistério e agora
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o governador quer fazer a mesma coisa. Então nós somos contra
essa  penalização, vou participar dessa reunião que V.Exa. está
falando, às onze horas. E agora a nossa posição, é que os
professores não podem ser penalizados, é preciso arranjar os
recursos. Porque o próprio secretário disse que não era problema
para o governo do estado ou então demite o secretário. Muito
obrigado.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA- Eu
agradeço e incorporo o aparte e agradeço pela sua participação.

O SENHOR DEPUTADO RUBENS PEREIRA- Deputado
conceda-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA- Concedo
o aparte ao deputado Rubens Pereira.

O SENHOR DEPUTADO RUBENS PEREIRA (aparte)-
Deputado Dutra, eu desde o início venho acompanhando e
ajudando nessas articulações junto com V.Exa., V.Exa tem
desenvolvido um grande trabalho nessa negociação junto ao
governo do estado, e eu como líder do maior bloco aqui desta
Casa, tenho dado toda a minha colaboração e o apoio para que
a gente possa avançar e encontrar uma saída que seja boa para
todos: para os professores, para o sistema de segurança, para o
governo do estado que está passando um momento de grandes
dificuldades, como V.Exa. já teve oportunidade de acompanhar,
de ver os números, eu acredito que os números que estão sendo
passados pelo secretário Simão Cirineu são números reais, ele
está fazendo um trabalho com os pés no chão, assumindo
somente aquilo que pode ser honrado pelo governo do estado,
ontem as negociações já avançaram, ele já se comprometeu que
o Estado no ano que vem, tem como dispor de trinta milhões
para pagar aos professores dentro do acordo, e a sua emenda
que  destina 20%,  foi uma sugestão minha, eu conversei com o
Dr. Simão, eu conversei com o Dr. Marcelo Tavares aqui na hora,
os dois ficaram simpáticos também sobre a idéia de tirarmos
20% e o único problema que nós estamos encontrando, é que
20% não vai resolver praticamente nada. Se você pegar 20% de
trinta e cinco milhões, vai dar em torno de seis milhões, e se
você pegar seis milhões para dividir em uma dívida de quase
cento e cinqüenta milhões, que é o valor da dívida do ano, quer
dizer, vai dar praticamente nada, vai dar em torno de 4% apenas
do problema. E o nosso sistema de segurança, eu estava dizendo
agora apouco aqui para V.Exa, que está acompanhando mais do
que eu o problema dos professores, e mas que estou
acompanhando também mesmo distante. Sei que o problema é
grave, os professores merecem, mas se V.Exa. assistisse a uma
explanação do sistema de segurança, o nosso sistema de
segurança está falido, está acabado. Os nossos policiais estão
comendo arroz com ovo, os presos não estão tendo mais comida
nas delegacias. Então é importante nós encontrarmos saída para
resolver o problema dos professores e resolver também o
problema de segurança, que também é muito grave no nosso
Estado. Sou simpático aos 20% da emenda, se for o concenso
dos meus pares, V.Exa. pode contar com o meu apoio nos 20%,
que também o Dr. Simão Cirineu já é simpático aos 20% para
abater na dívida dos professores. Só que não vai resolver nada.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA- Eu
incorporo  o aparte. E peço a tolerância da Mesa, já que o tempo
está tão maleável, a deputada Helena pediu um aparte, e eu
concluo com a tolerância de V.Exa.

A SENHORA DEPUTADO HELENA HELUY- Deputado,
conceda-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA- Concedo
o aparte a V.Exa. V.Exa. está muito feliz hoje, seus olhos expressam
isso.

A SENHORA DEPUTADA HELENA HELUY (aparte) –
Eu agradeço ao deputado Dutra, como também a tolerância da
Mesa, eu no resguardo do direito até já me inscrevi no expediente
final, caso não fosse aceito aparte. Deputado Dutra, eu gostaria
apenas que V.Exa. me esclarecesse, até porque eu não estive
ontem aqui na sessão, infelizmente, porque eu tenho em mãos
uma minuta de um compromisso de uma proposta do Ministério
Público Estadual, e essa proposta não foi aceita é por parte do
seu Simão Cirineu, que disse que não poderia cumprir o acordo,
não havia condições. Mas no site da Receita Federal, não sei se
V.Exa. tem em mãos, consegui pinçar o seguinte: Com o crescente
aumento da receita deste ano, a Secretaria supera a meta de
arrecadação prevista no Orçamento do Estado  de 2004, que é
de um bilhão e duzentos mil, e ampliar a participação da Fazenda
no esforço de ajuste fiscal do governo para equilibrar suas fontes.
Nos sete primeiros meses a arrecadação acumulada  chegou  a
setecentos e vinte e quatro milhões, correspondendo um
crescimento de 18.21% em relação ao mesmo  período do ano
passado e aí declina uma série de índices. E mais, os resultados
de 2004 além de serem os maiores da história, fizeram com que o
Estado retomasse a posição  de quinto lugar  em arrecadação
entre os   nove estados do  Nordeste. Então, na minha modéstia
compreensão e diante desse quadro  caótico que eu vejo, não
atender  a reivindicação  dos professores  de   imediato, é uma
punição aos professores  diante de crises  ou possíveis crises
financeiras do Estado. Eu gostaria que V.Exa. me explicasse,  à
própria Casa,  qual o ponto crucial  desta questão? Se é apenas
falta de vontade  política por parte  do governo ou do governador
do estado do Maranhão, porque dinheiro existe, é  a maior
arrecadação da história o que já foi arrecadado este ano. Era a
contribuição e a inquietação que eu peço que V.Exa. me esclareça
e esclareça aos professores.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA – Eu
agradeço o aparte deputada Helena e incorporo, ao meu
pronunciamento, eu não sei se vou esclarecer a V.Exa. porque
eu tenho dificuldade com números e porque há divergência entre
o que o governo apresenta e aquilo que os professores têm de
informações. Ontem, eles nos informaram o seguinte: que esse é
apenas um lado da história, é o lado da receita, mas o governo
hoje reconhece que houve um aumento exacerbado de despesa.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Deputado Dutra,  eu vou inscrevê-lo no
expediente final para responder a deputada Helena.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA – Pois
não, estou inscrito?



QUINTA-FEIRA, 16 DE SETEMBRO DE 2004                                                                             DIÁRIO DA ASSEMBLÉIA10

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – No expediente final. Gostaria de alertar esta Casa,
principalmente o deputado Domingos Dutra, logicamente que
vale para todos,  que fosse observado o Art. 175 do Regimento
Interno, parágrafo segundo:  e hoje é o último prazo. Os projetos
que receberem parecer contrário quanto ao mérito das comissões
que foram submetidos, serão tidos como rejeitados. Parágrafo
quarto: publicado o parecer será assegurado ao autor do projeto,
no caso da emenda, por analogia, no prazo de três sessões
ordinárias e esta é a terceira, requerer por escrito a Mesa, que o
respectivo parecer seja submetido ao plenário, senão nada feito.
Então é  preciso que se trate, se façam os acordos, mas que se
observem as leis, entenderam?

VI - EXPEDIENTE FINAL

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM - Com a palavra a deputada Helena Barros Heluy.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – declaro encerrada a presente sessão.

R E S E N H A

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E REDAÇÃO
FINAL, CONJUNTAMENTE COM AS COMISSÕES DE
ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO E RELAÇÕES
DO TRABALHO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA,
REALIZADA AOS 13 DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO
DE 2004, ÀS 15:00 HORAS, NO PLENÁRIO DEPUTADO
“GERVÁSIO SANTOS” DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO.

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:

CARLOS BRAIDE –   (Assumiu a Presidência)
RIGO TELES
MAURO BEZERRA
ELÍGIO ALMEIDA
PAULO NETO
RUBENS PEREIRA
SOLINEY SILVA
MANOEL CEARÁ

CONSTOU DA REUNIÃO A SEGUINTE PAUTA:

PARECER Nº 178/2004 - Emitido ao PROJETO DE
RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 011/2004, que DISPÕE sobre a
criação da Assessoria Legislativa, respectivos cargos  e dá
outras providências.

AUTORIA : MESA DIRETORA
RELATOR: Deputado  CARLOS BRAIDE
PARECER: Favorável
DECISÃO: Aprovado por unanimidade,   nos termos do

voto do Relator.

GLACIMAR FERNANDES SAMPAIO
Secretária da Comissão

R E S E N H A

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E
FISCALIZAÇÃO, REALIZADA AOS 13 DIAS DO MÊS DE
SETEMBRO DO ANO DE 2004 ÀS 14:00 HORAS, NO
PLENÁRIO DEPUTADO “GERVÁSIO SANTOS” DA
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO.

PRESENTES  OS SENHORES DEPUTADOS:

PAULO NETO   -  PRESIDENTE, em exercício
SOLINEY SILVA
RUBENS PEREIRA
MAURO BEZERRA- VOTOU CONTRA

CONSTOU DA REUNIÃO A SEGUINTE  PAUTA:

PARECER N.º 005/2004 –  Prestação de Contas
referente ao exercício financeiro de 2003.

AUTORIA:  PODER EXECUTIVO
RELATOR: Deputado PAULO NETO
PARECER: Favorável
DECISÃO: Aprovada por maioria de votos, nos termos

do voto do Relator.

SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO LÉO
FRANKLIM”, em 14 de setembro de 2004.

VERA LUCIA TEIXEIRA E SOUSA
Secretária da Comissão, em exercício
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Presidente
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HORÁRIO PARA ATENDIMENTO MÉDICO

PODER LEGISLATIVO

MÉDICOS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

DENTISTAS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

Jorge Cateb (Coordenador) Ginecologia/Clínica Diariamente 08:30 às 13:00 horas
Célia Furtado Ribeiro Clínica Médica Segunda-Feira 15:00 às 18:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Segunda-Feira 15:00 ás 17:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Segunda-Feira 13:00 às 15:00 horas
Rivo Sérgio de Brito (Chefe) Clínica Médica Terça-Feira 08:30 às 12:00 horas
Ibraim Almeida Pneumologia Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Quinta-Feira 09:00 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Quinta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Izaías Amaral Clínica Médica Quinta-Feira 08:30 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Sexta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Maria da Graça Anchieta Ginecologia Sexta-Feira 09:00 às 12:00 horas

Maurício Manso Correia Dentista Segunda-Feira 14:00 às 18:00 horas
Maria Irani de Jesus Santos Dentista Terça-Feira 08:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Terça-Feira 14:00 às 17:00 horas
Maria Edla C. P. Araújo Dentista Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Enedina Linhares Sales Dentista Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Quarta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Roseane Pessoa Lima Dentista Quinta-Feira 08:00 às 13:00 horas
Marília Barros Muniz Dentista Quinta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Nemézio de Sá Sousa (Chefe) Dentista Sexta-Feira 08:00 às 13:00 horas
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Tenha sempre em mente uma coisa, não há método ou dica 

que substitui a paixão. Representar é, antes de tudo, paixão. 

Até mesmo o talento pode significar nada se o ator/atriz não 

tiver paixão. Ela é a mola propulsora, que nos faz abdicar do 

próprio corpo, persona, para colocar no palco um personagem 

vivo. Esta é a magia do teatro. É nesta hora que ficamos mais 

perto de Deus, pois nesta hora estamos fazendo o que melhor 

podemos, doando-nos aos espectadores, para lhes dar a 

chance de melhor compreender a existência humana.

Guy Schmiatt

19 DE SETEMBRO
DIA DO TEATRO

TEATRO


